新闻热线: 88987777

减噪降噪,共创宜居环境

我区"宁静小区"建设初见实效

记者 **孙申磊** 通讯员 **江嘉俊**

"以前早上经常被垃圾清运的哐当声吵醒,现在这些烦恼都没有了!""现在,半夜里听不到电梯的轰隆声了。"……最近,家住岳林街道绿都小区的居民欣喜地发现,小区生活环境正悄然变静。附近的时代望府小区居民王先生也有同样感受:"以前这个时间必须紧闭窗户,现在能听着鸟鸣声。"这些"听得见的改变",正是我区推进"宁静小区"建设取得实效的生动缩影。

从消防泵低频噪声到垃圾清运扰民,从市场喧闹到电梯老旧轰鸣,噪声问题曾是困扰多个小区居民的"老大难"问题。如绿都小区共41栋住宅楼、1794户居民,消防水泵、老旧电梯噪声等现象是困扰小区居民多年的顽疾。与承担全区60%农副产品供应的大桥市场仅一路之隔的时代望府小区,自2020年市场搬迁至现址后,每日凌晨数百辆货车的轰鸣、金属货架碰撞声,也长期困扰着小区1500余户居民。"孩子备考

常被惊醒""老人神经衰弱加重"……居民投诉记录积累了厚厚 一摆

改变始于我区系统性、分类施策的噪声治理"组合拳"。今年以来,我区不断推进"宁静小区"建设,积极探索多元共治、分类施策的治理方式,针对不同噪声源,采取差异化解决方案,实现从"被动应对"到"主动治理"的转变。

在绿都小区,针对高位水箱稳 压泵低频噪声难题,绿都小区业委 会主动承担屋顶消防设施维修的组 织协调工作,区消防救援大队同步 开展稳压泵技改方案深度论证,确 保降噪与安全双达标。针对清晨垃 圾清运噪声,区住建局创新推出《小 区垃圾清运时间调整告知函》标准 化模板,小区物业根据居民诉求动 态优化清运时段并公示,从源头减 少扰民。目前,小区垃圾清运时间 已调整至早上8时后。针对电梯噪 声,区住建局将老旧电梯"安全更 新"与"降噪治理"捆绑实施,截至8 月底,48台老旧、噪声严重电梯已 全部完成更换。"新电梯运行几乎没 声音,再也不用担心半夜被轰隆声 吵醒了。"住户赵先生感慨道。

在时代望府小区,区纪委监委、 区生态环境分局、区公安分局、区综 合行政执法局、区住建局、农商控股 集团群策群力,针对大桥市场的噪 声问题,系统性推出物理屏障、专人 值守、柔性劝导三重治理举措。大 桥市场西侧竖立起高2.5米的微孔 铝板隔音屏,奉化生态环境保护监 测站的数据显示,早高峰时段的小 区噪声值已明显下降,达到宜居标 准。市场管理员每日凌晨4时上 岗,开展现场秩序维护与噪声管控, "现在所有进出货车都配备了消音 踏板。"市场管理员老张介绍道,"货 物装卸声已从刺耳的金属撞击变为 低沉的'咚哒'声。"大桥市场内,不 少摊位醒目位置张贴了《降噪提 醒》,"起初觉得麻烦,但听到居民反 馈'最近睡得好',我们也很欣慰。" 水果批发户陈女士向记者展示市场 统一配发的静音滑轮货架。

我区"宁静小区"建设不仅注重 "治标",更着力构建长效治理机制, 通过多部门协同、全过程监督,确保 治理成效持续巩固。区生态环境分 局依托漠视群众利益噪声污染防治 专班机制,邀请区纪委监委专项介 入督导,多次召开协调会压实部门 责任,建立《宁静小区问题销号单》,确保每一问题整改闭环。区公安分局在"交通噪声重灾区"增设高峰柔性疏导岗,劝导司机减少鸣笛。此外,居民、市场管理方等多方力量也被广泛动员——时代望府小区业委会组建"静音监督团"定期巡查;大桥市场电子屏滚动播放居民拍摄的文明装卸短视频……

数据显示,我区"宁静小区"建设成效正在不断凸显。今年以来,我区在绿都小区、时代望府小区、长汀云庐小区等9个小区开展专项整治,累计整改噪声问题45个,整改完成率达97.82%。绿都小区垃圾清运投诉实现"清零",电梯噪声投诉率下降95%;时代望府小区早高峰噪声值显著下降,达到宜居标准。

从市井喧闹到静谧宜居,从投诉频频到民心回暖,"宁静小区"建设不仅是一项噪声治理工程,更是一项民心工程。它体现了城市治理中精细化和人性化的双向推进,更书写了市井烟火与静谧生活和谐共生的美好篇章。未来,我区将持续深化"宁静小区"建设,让更多小区按下"静音键",让居民实现"推窗见绿、闭户享静"的美好愿景。

国庆中秋假期出游迎预定高峰

"小团化""定制化"的趋势明显

本报讯(记者 李露 何腾涛) 今年国庆叠加中秋凑成的8天长假,对短途、中长途旅游都分外友好。近日,记者走访我区旅游市场了解到,今年"双节"假期出行咨询火爆,"小团化""定制化"的趋势依然明显

记者发现,多家在线旅游平台 针对国庆、中秋假期出行推出各项 活动,一些特价机票也很"诱人"。 市民陈先生告诉记者:"现在飞猪、 携程都有特价机票,如果时间凑得 上,去国外玩一趟确实不错。"

"这一周微信上来咨询的人挺多的,比往年多了一成,但是定下来的和往年差不多。"宁波奉化招商国际旅行社有限公司总经理蒋雅飞表示,目前来看,今年国庆、中秋假期,青甘线是市民出行热门选择,三五人、家庭成员组成的小包团趋势明显。

而在"进来游"方面,宁波奉化 溪口大众国际旅行社有限公司计调 经理夏丽表示,目前已接了好几个 小包团的预定。

区市场监管局开展节前景区专项检查

本报讯(记者 毛超峥 邢昊臻 通讯员 葛红 陈科佳)9月22日下午,溪口镇蒋氏故居景区附近的商户们迎来了一次细致的"体检",区市场监管局溪口所执法人员穿梭在街头巷尾,为即将到来的国庆假期筑牢消费安全防线。本次行动重点围绕食品安全、明码标价、预包装食品标签等关键环节展开,旨在提前发现并消除风险隐患,保障节日市场秩序稳定。

当天,执法人员一行检查了蒋 氏故居景区附近的多家餐饮店铺, 仔细核查食品原料的进货渠道是否 正规、储存条件是否符合要求、加工 制作过程是否规范、从业人员健康 证是否齐备,确保食品安全风险可 控。千层饼是奉化特色美食,为保障这一特色产业的健康发展,其加工过程中的食品安全和食品包装标签标识成了执法人员关注的重点。此外,执法人员还关注了商品与服务是否明码标价。他们逐一核对价签表,督促经营者严格规范价格行为,防止价格欺诈、强制消费等侵害游客权益的行为发生。

检查过程中,执法人员坚持监管与宣传并重。对于发现的部分商家标签不规范、价签更新不及时等问题,开展现场指导并督促立即整改。同时,他们还积极向经营者宣讲相关法律法规,强调诚信经营的重要性,引导市场经营主体共同维护景区良好的商业信誉和旅游形象。

第六届"奉化蒲工英杯"气排球比赛收官

本报讯(记者 王林威 通讯 员 周力 俞丹)9月21日下午,随 着终场哨声清脆吹响,奉化区第六届"奉化蒲工英杯"机关、企事业单位职工气排球比赛在奉化体育中心气排球馆落下帷幕。来自区直机关、企事业(学校)等单位的24支队伍、210余名业余选手以球为媒,以 赛会友。

本届赛事设男女混合团体赛(要求场上至少2名女运动员),分直属机关组、企事业组、混合组三个组别,

采用6×12米标准场地、2米高球网。 赛场上,选手们斗志昂扬,高潮迭起, 场边喝彩声、加油声此起彼伏。

历经2天、61场体力与智慧的激烈角逐,各组别名次尘埃落定。直属机关组,区市场监管局队夺冠,区纪委队、区税务局队分获亚季军。企事业组,区工贸旅游学校队摘得头名,工商银行奉化支行队、区人民医院队列二、三名。混合组,区自然资源和规划分局队斩获第一,区供电公司队、畸山小学队获二、三名。



讯

松岙未来社区开展沙画香薰蜡烛DIY活动

本报讯(记者 王怡宁 虞金 辉 通讯员 卓张敏)近日,松岙镇 松岙未来社区开展沙画香薰蜡烛 DIY活动,让居民体验创作乐趣,更 在互动中拉近邻里距离。 当天,明在教育老师陈辉一步步示范操作,每一步都讲解得细致易懂。居民围坐桌前,带着好奇与期待尝试制作。最后,大家拿着自己制作的蜡烛,拍照留念。

青云未来社区开展垃圾分类科普活动

本报讯(记者 毛超峥 邢昊 臻 通讯员 李淑玲)近日,萧王庙 街道青云未来社区面向辖区内老年 群体,开展垃圾分类知识科普活动。 当天,工作人员详细讲解可回收

物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾的分类标准,并通过实物展示和常见误区分析,让分类知识更加直观清晰。现场还开展了趣味问答,社区志愿者更是"一对一"耐心解答疑问。

紧接第1版 今年,融光纳米产销 比超过100%,产品供不应求。"现 在,我们企业的扩产计划已启动,将 进一步释放市场潜力。"季陈纲对企 业的未来充满信心。

而谈及长期规划,季陈纲思路 清晰。一方面,企业将持续深化与 现有合作品牌的联合开发,定制化 推出纳米结构色产品,继续巩固高 端市场优势;另一方面,将持续推动 技术向印染、注塑、免喷涂等产业领 域延伸,融入奉化"一大一高两新" 布局,进一步加强与本土上下游企业的协同合作,通过工艺升级持续降本增效,在强化企业核心竞争力的同时,赋能区域产业集群发展。

"扎根奉化,我们不仅要做强做大企业,更要让光学纳米技术在这里绽放更大的产业光芒。"季陈纲表示,他和团队将继续秉持对纳米结构色的热爱与执着,在攻克技术难题的道路上披荆斩棘,在推动多行业应用的征途中乘风破浪,在奉化续写科创赋能产业的崭新篇章。

遗失声明

林宏遗失船检证书一份,证书编号:3302830240261,船名:浙奉渔27021,特此声明。

林宏遗失渔业船舶国籍证书一份,证书编号:(浙奉)船登(籍)(2024)HY-200046号,船名:浙奉渔27021,特此声明。

林宏遗失渔业船舶所有权登记证书一份,证书编号:(浙奉)船登(权)(2023)HY-200071号,船名:浙

奉渔27021,特此声明。 林宏遗失船检证书一份,证书编

号: 3302830240262, 船名: 浙奉渔 27022, 特此声明。

林宏遗失渔业船舶国籍证书一份,证书编号:(浙奉)船登(籍)(2024) HY-200045号,船名:浙奉渔27022,特此声明。

林宏遗失渔业船舶所有权登记证书一份,证书编号:(浙奉)船登(权)(2023)HY-200072号,船名:浙奉渔27022,特此声明。



新版"悬梁刺股"

记者 袁伟鑫

1、袁四、新闻

情系桑梓 崇教助学 "徐近根教育基金"首次颁发

本报讯(记者 康诗文 王林威 通讯员 沈珞)昨天下午, 28 名西坞中学"西中未来之星"接过了一份沉甸甸的爱心奖励,由奉籍港商、香港华信国际集团董事长、香港侨商联合会会长徐旭昶捐建的"徐近根教育基金"首次在西坞中学颁发。

"徐近根教育基金"是徐旭昶 以父亲徐近根名字冠名的一项捐 助家乡教育事业的基金,是徐旭 超父子由来已久的心愿。本月初,徐近根因病去世,生前他和长子徐旭和多次提及捐助家乡教育事业,并经徐旭和于去年底和今年6月在香港、奉化两地和区委统战部、区侨联领导详细商议了此事,决定捐助50万元成立"徐近根教育基金",每年出5万元奖励西坞中学学业突出、综合素质过硬的优秀学子。

当天,在举行了"徐近根教育基 金"成立暨颁奖典礼后,参加活动人 士还参观了西坞中学徐旭昶教学楼新楼。徐旭昶教学楼始建于1998年4月,由于建造时间较早,教学楼楼顶、东西两侧外墙时有漏水现象发生。该教学楼于去年7月重建,今年8月底完工。新教学楼共5层,建筑面积2900平方米,一楼为开放式图书馆,二至五楼共有13个教室及配套办公室,为师生提供更加舒适、便捷的学习空间和更好的教学和活动环境。

"我在西坞中学读过2年高中,

学生时代的深厚情感。作为奉化人,有责任发扬'宁波帮'情系桑梓、 崇教助学的传统。"徐旭昶是第十届 中国侨联委员、浙江省政协委员、浙 江省"爱乡楷模"。多年来,他在发 展企业投资家乡建设同时不忘对家 乡进行慈善捐献,2021年以来,他 投身家乡裘村镇陶坑村侨助共富项 目建设,助力当地农文旅产业,带动 了一批村民就业。

后转学到奉化二中,这里承载了我

仁湖公园多盏路灯"失明"恐有安全隐患

相关部门承诺将整体改造



本报记者

近日,有市民向本报反映,城区仁湖公园内不少路灯已损坏"失明",他向相关部门反映后,对方曾答复已修复,然而他发现公园的路灯并未全部修复,部门答复和实际有差距。

是和实际有差距。 仁湖公园是我区市民休闲娱 乐的场所之一,特别是晚上,沿湖 散步的市民络绎不绝,因此,良好的 照明不可或缺。今年7月,一名常在 公园散步的市民反映,仁湖公园有 50多盏路灯未亮,希望修复。但一 个多月后,未亮路灯依旧未修复,且 未亮路灯增加到70多盏。该市民将 此事发到网上吐槽。"后来,9月1日 公园管理方答复说已全部修复,可 我几天后却发现还有33盏路灯未全 亮。"这位市民在网络上表示。

根据市民反映的情况,记者也 来到仁湖公园实地了解。发现公园 除了路灯外,还有地灯、装饰灯等, 夜间整体亮度尚可,仅环湖路东侧 确实有相连的多盏路灯不亮,形成了一段500米左右相对昏暗的区域。同时,记者注意到,仁湖公园环湖路灯较为特殊,采用的是三杈式设计,每盏路灯有3个灯头,但3个灯头全部不亮的情况很少,也有存在个别灯头亮度明显不同的情况。"我每天晚上都来散步,这些路灯不亮已经有一个多月了。"正在公园慢跑的赵先生指着不亮的路灯说,"公园内环境优美,来运动和乘凉的市民不在少数,虽然目前尚未发生因路灯不亮导致的安全事故,但希望能引起相关部门重视,为大家创造

更安全放心的生活环境。" 针对该情况,记者致电区城开

集团仁湖公司。该公司相关负责人表示,在收到市民反映后,公司确实第一时间启动了修理工作。该负责人解释,由于环湖路区域电线线路已使用超过10年,路灯所需的LED灯片为异形材料,确实需要定制,同时目前公园受周边在建工程施工影响,线路不稳、断线情况时常出现,导致修复工作陷入"一边修理一边断"的困境。为彻底解决问题,预计于明年初正式启动该区域整体的路灯改造工作。